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روی موج کوتاه

سال گذشته وقتی کاخ سفید از 
تصمیم ترامپ برای تحریم نفتی ایران 
خبر داد، نگرانی‌های بسیاری درباره 
کاهش صادرات نفت ایران به زیر یک 
میلیون بشکه نفت در روز ایجاد شد. در 
آبان ماه اما دولت آمریکا هشت کشور 
چین، کره جنوبی، ترکیه، هند، ایتالیا، 
یونان، ژاپن و تایوان را از این تحریم‌ها 
معاف کرد. این کشورها برای مدت 180 
روز می‌توانستند همچنان از ایران نفت 
بخرند، اما در عین حال می‌بایست طی 
این مدت میزان خرید نفت از ایران را 

کاهش دهند. 
پیش‌بینی‌هایی که
 خوش‌بینی بودند

ماه جاری مهلت شش ماهه آمریکا به 
این هشت کشور به پایان می‌رسد. طی 
هفته‌های اخیر بسیاری از تحلیل‌های 
خوش‌بینانه حاکی از این بود که دولت 
ترامپ دست کم معافیت چهار کشور را 

تمدید خواهد کرد. 
اسفند ماه گذشته حمید 
حسینی، دبیر اتحادیه صادرکنندگان 
فرآورده‌های نفتی ایران یکی از همان 

تحلیلگرانی بود که با نگاهی به افزایش 
قیمت نفت در پی وضعیت سیاسی 
ونزوئلا، معتقد بود که »بعید به‌نظر 
می‌رسد آمریکا معافیت‌های 8 کشور از 
تحریم خرید نفت ایران را تمدید نکند و 
در این شرایط حتی اگر این معافیت‌ها 
ملغی شود هم به ‌نظر می‌رسد چین و 

هند به این تحریم‌ها تن ندهند.«
سید مهدی حسینی، تحلیلگر ارشد 
حوزه انرژی نیز در این باره گفته بود: 
معافیت‌های نفتی ایران تکرار می‌شود 
و میزان صادرات نفت ایران یک تا یک 

میلیون و 100 هزار بشکه خواهد بود. 
در میان تحلیلگران خارجی نیز کم 
نبودند کسانی چنین پیش‌بینی‌ای 
داشتند. ماه گذشته نظرسنجی 
»اس اند پی گلوبال پلاتس« از ده‌ها 
تحلیلگری که سیاست تحریم‌های 
نفتی آمریکا علیه ایران را دنبال می‌کنند، 
حاکی از آن بود که آمریکا در اوایل 
ماه مه احتمالاً معافیت از تحریم‌های 
واشنگتن علیه صادرات نفت ایران را 
برای حداقل چهار کشور خریدار بزرگ 
نفت و میعانات ایران شامل چین، هند، 

کره جنوبی و ترکیه تمدید خواهد کرد.
 تلاش برای کاهش صادرات 
ایران به زیر یک میلیون بشکه

همزمان اما برایان هوک، مسئول 
گروه ایران در وزارت خارجه آمریکا تاکید 
می‌کرد که دولت این کشور قصد تمدید 
معافیت‌های ایران را ندارد. او نیمه‌های 
بهمن در مصاحبه‌ای با خبرگزاری 
ژاپنی »ان‌ایچ‌کی« با توصیه به مشتریان 
نفتی ایران جهت قطع خرید نفت خام 
از این کشور گفته بود: »اعلام کرده‌ایم 
که سیاست ما به صفر رساندن واردات 
نفت خام ایران در اسرع وقت است. از 
این رو قصد اعطای هیچ‌گونه معافیت 
از تحریم‌ها یا استثناء قائل شدن در 
ساختارهای تحریم‌های این کشور را 
نداریم.« صفر کردن صادرات نفت ایران 
از نظر بسیاری از کارشناسان سیاسی 
و اقتصادی، امری محال است اما آنچه 
که اکنون مد نظر دولت ترامپ است، 
کاهش صادرات این محصول به زیر یک 
میلیون بشکه در روز است؛ عددی که 

برای ایران خط قرمز است. 
خبرگزاری رویترز در گزارشی به نقل 

از دو منبع خبری اعلام کرده »در طرح 
جدید دولت آمریکا پیش‌بینی شده که 
فشارها سبب شود تا صادرات نفت ایران 
از اوایل ماه می با کاهش بیست درصدی 
مواجه شود و به زیر یک میلیون بشکه در 

روز برسد.«
شوک سه درصدی 
یک احتمال به نفت

رسانه‌های آمریکایی روز گذشته 
اعلام کردند که ترامپ روز جمعه گذشته 
تصمیم خود درباره تمدید یا عدم تمدید 

معافیت‌های نفتی را گرفته و نهایتا مایک 
پمپئو، وزیر خارجه او روز دوشنبه 
)دوم اردیبهشت( اعلام خواهد کرد 
که »آمریکا از 12 اردیبهشت )2 می(، 
هیچگونه معافیتی برای هیچ یک از 
کشورهایی که در حال حاضر از ایران 

نفت وارد می‌کنند، صادر نمی‌کند.«
پیش از آنکه کاخ سفید این تصمیم 
را به طور رسمی اعلام کند، احتمال لغو 
معافیت‌های نفتی، روز گذشته قیمت 
نفت را با رشد سه درصدی به بیش از 74 
دلار رساند. این در حالی است که قیمت 
مورد علاقه ترامپ برای هر بشکه نفت 

زیر 65 دلار است.
 نفت عربستان و امارات، 

جایگزین نفت ایران
 با این حال آنطور که رسانه‌های 
آمریکایی نوشته‌اند »مقامات آمریکایی 
معتقدند که اختال در بازار به دو 
دلیل حداقلی خواهد بود: اول اینکه 
عرضه اکنون بیش از تقاضا است و دوم 
اینکه پومپئو قرار است اعلام کند خلا 
ناشی از تحریم نفتی ایران به وسیله 
عرضه‌کنندگانی از جمله عربستان و 
امارات جبران خواهد شد. ترامپ در 
این مورد چند روز پیش با ولیعهد امارات 
گفتگو کرد.« کاخ سفید نیز روز گذشته، 
دقایقی قبل از نشست خبری مایک 
پمپئو، وزیر خارجه آمریکا اعلام کرد که 
واشنگتن، ریاض و ابوظبی برای تحرک 
در این خصوص و اقدامات مرحله‌ای 

توافق کردند تا نیاز بازار را تأمین کنند.
موضوع جایگزینی نفت ایران با نفت 
امارات و عربستان سال گذشته نیز مطرح 
بود اما نهایتا مشخص شد که کشوری 
مانند عربستان زیرساخت‌های لازم برای 
چنین جایگزینی‌ای را ندارد و از سوی 
دیگر نفت کالایی نیست که به راحتی و 
سرعت بتوان برای آن فروشنده دیگری 

را جایگزین کرد. 
نفت ارزان نسیه‌ای

چین و هند به عنوان بزرگترین 
مشتریان نفت ایران، بیش از دیگر 
کشورها تحت فشار این تصمیم تازه 
کاخ سفید خواهند بود. »چنگ شوان«، 
سخنگوی وزارت خارجه چین دیروز 
در مصاحبه ای با روزنامه دیلی نیوز 
در مورد تبعیت دولت پکن از به صفر 
رساندن واردان نفت از ایران امتناع 
کرده اما »دونگ شیوچنگ«، مدیر 
تحقیقات سیاست انرژی دانشگاه پکن 
گفته است که شرکت های چینی 
ممکن است برای نشان دادن سطح 

سازگاری خود با آمریکا واردت نفت 
خام از ایران را کاهش دهند، اما هرگز 
خرید نفتی از ایران را به صفر نخواهند 
رساند زیرا این اقدام در سیاست بلند 
 مدت چین بسیار زیان بار خواهد بود.

این همان موضوعی است که فریدون 
مجلسی، تحلیلگر مسائل بین الملل نیز 
به آن اشاره کرده است. مجلسی معتقد 
است که تهران با استفاده از مسیرهای 
غیررسمی نفت خود را خواهد فروخت. 
او با اشاره به تصمیم اخیر کاخ سفید، 
به سایت »انتخاب« گفته است: »با این 
حال صادرات نفت ایران صفر نخواهد 
شد. ترکیه خارج از بانکداری بین‌المللی 
از ایران نفت و گاز میخرد و به اعتبار آن 
صادراتش را ادامه خواهد داد. عراق هم 
به خرید گاز و برق ادامه خواهد داد، منتها 
با توجه به شرایط ایران انتظار تخفیف 

خواهند داشت.«
نکته دیگری که این تحلیلگر مسائل 
بین‌الملل به آن اشاره کرده، فروش 
سازمان‌یافته غیررسمی یعنی به صورت 
قاچاق در وسط دریا با قیمت ارزان خواهد 
بود. مجلسی همچنین افزوده است 
که افزایش اندک قیمت نفت نیز به نفع 
آمریکا خواهد بود چراکه نفت شیل این 
کشور قابلیت رقابت بیشتری پیدا کرده و 

جای نفت ایران را خواهد گرفت.
بدین ترتیب زین پس نفت ایران، 
نفتی ارزان برای مشتریانش خواهد 
بود که البته در وصول بهای آن نیز اما 

و اگرهای بسیار وجود خواهد داشت. 
کاخ سفید روز گذشته تاکید کرده 
که تصمیم ترامپ برای پایان دادن به 
معافیت‌های نفتی، فشار بیشتر به ایران 
و کوتاه کردن دست آن از منابع اصلی 

درآمدی خود است. 

کاخ سفید به معافیت مشتریان نفتی ایران پایان داد

پرده دوم از پروژه »فشار حداکثری«

خبر

 وقتی می‌گوییم »98« سال سختی است از چه سخن می‌گوییم! شاید سال گذشته وقتی سال 98 را سال سختی 
پیش‌بینی می‌کردیم، دقیقا نمی‌دانستیم از چه سخن می‌گوییم، اما در حالی که تنها حدود یک ماه از سال نو گذشته، 

سیل در ایران ویرانی به بار آورده و همزمان که ایران درگیر این سیل ویرانگر است، کاخ سفید اعلام کرد که ترامپ تصمیم 
گرفته به معافیت مشتریان نفتی ایران پایان دهد. بعد از قرار دادن »سپاه پاسداران در لیست سازمان‌های تروریستی«، 

امسال،‌ این دومین پرده از فشار حداکثری دولت ترامپ به ایران است.

فرمانده نیروی دریایی سپاه گفت: سپاه 
پاسداران برای دفاع از انقلاب اسلامی تاسیس شد 
و دفاع از انقلاب اسلامی ایران حد و مرزی ندارد؛ 
تغییر فرمانده کل سپاه پاسداران نیز هیچ ارتباطی 

به تصمیم اخیر آمریکا ندارد.
به گزارش تسنیم، دریادار علیرضا تنگسیری 
در گفت‌وگو با العالم، با اشاره به تهدید آمریکا علیه 
ایران مبنی بر تحریم نفتی گفت: تنگه هرمز طبق 
قوانین بین‌المللی یک گذرگاه دریایی است و اگر 
از استفاده از آن منع شویم، آن را خواهیم بست. 
درصورت وجود هرگونه تهدید در حمایت و دفاع از 
آب‌های ایران کوچکترین تردیدی نخواهیم کرد، 
از آبروی خود دفاع خواهیم کرد و هرکجا بحث 
دفاع از حق ایران باشد مقابله به مثل می‌کنیم.  

وی حضور نظامیان بیگانه منطقه را عامل ناامنی 
منطقه دانست و گفت: بیگانگان هیچ اهمیتی به 
امنیت منطقه نمی‌دهند و برایشان مهم نیست 
که اقداماتشان منجر به نابودی منطقه می‌شود. 
بیگانگان مستقر در منطقه دشمنان مردم در 
منطقه هستند و تهدیدی برای منطقه محسوب 

می‌شوند.
دست‌نشانده‌ها درباره حشدالشعبی 

اظهارات تحریک‌آمیز دارند
فرمانده نیروی دریایی سپاه با اشاره به حضور 
»حشد الشعبی« و نیرو‌های مقاومت برای 
کمک‌رسانی و امداد در مناطق سیل‌زده ایران 
گفت: دست‌نشانده‌ها و مزدوران غرب و منافقان 
هستند که درخصوص مشارکت حشد الشعبی 

عراق در کمک‌رسانی به سیل زدگان اظهارات 
تحریک‌آمیزی دارند، حشد الشعبی نیرو‌های 
مردمی بودند که با کمک‌رسانی به سیل‌زدگان، 
کمک‌های ایران به عراق را جبران کردند و بدون 
ساح و با بالگرد برای کمک به سیل‌زدگان به 
ایران آمدند. دریادار تنگسیری با اشاره به حضور 
مستشاری ایران در جنگ عراق و سوریه علیه 
تروریسم گفت: سپاه پاسداران به درخواست دولت 
سوریه و عراق به این کشور‌ها رفت و سپاه دربرابر 

هیچ ظلمی علیه مسلمانان سکوت نخواهد کرد.
فرمانده نیروی دریایی سپاه با اشاره به جنگ و 
محاصره یمن خاطرنشان کرد: ائتلاف دشمن یمن 
را محاصره کرده و اگر این محاصره نبود به یمنی‌ها 

کمک می‌کردیم.

رابطه مداومی با عمان و قطر داریم
سردار تنگسیری همچنین گفت: رابطه 
مستحکم و همکاری مداومی با کشور‌های عمان 

و قطر داریم.
وی با اشاره به توانمندی‌های نظامی ایران گفت: 
به رغم تحریم‌ها توان نظامی ایران روز به روز در حال 

پیشرفت است و هرچه تحریم‌ها بیشتر شود، توان 
نظامی ایران نیز روز به روز بیشتر می‌شود؛ البته ما 
با کشور‌های هم‌جوار در دریا تعاملات و همزیستی 
مسالمت‌آمیز داریم. وی تصریح کرد: دشمنی 
آمریکا با ایران به حمایت کامل واشنگتن از رژیم 

صهیونیستی بازمی‌گردد.

فرمانده نیروی دریایی سپاه:‌ 

تغییر فرمانده کل سپاه، هیچ ارتباطی با تصمیم اخیر آمریکا ندارد
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با حکم فرمانده کل قوا؛
تعداد سرلشکرهای نیروهای 

مسلح ایران به ۱۴ نفر رسید
به گزارش ایسنا، فرماندهی کل قوا در حکم 
انتصاب سردار پاسدار حسین سامی به عنوان 
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، به او 
درجه سرلشکری اعطا کردند؛ با این ارتقاء درجه، 
تعداد سرلشکرهای نیروهای مسلح کشورمان به 
۱۴ نفر رسید. درجه سرلشکری)دریابان( بالاترین 
درجه‌ای است که به برخی فرماندهان نیروهای 
مسلح در حال خدمت در جمهوری اسلامی ایران 

اعطا شده است.
    

سردار جعفری مسئول قرارگاه 
فرهنگی حضرت بقیةالله شد

فرمانده معظم کل قوا در حکمی سردار سرلشکر 
پاسدار محمدعلی جعفری را به مسئولیت قرارگاه 
فرهنگی و اجتماعی حضرت بقیةالله الاعظم اروحنا 
فداه منصوب کردند. در متن حکم حضرت آیت الله 
خامنه‌ای آمده است: نظر به تمایل جنابعالی به حضور 
در عرصه‌های فرهنگی و نقش‌آفرینی در جنگ 
نرم و با تقدیر از تلاش‌های شایسته‌تان در دوران 
فرماندهی کل سپاه، شما را به مسئولیت قرارگاه 
فرهنگی و اجتماعی حضرت بقیة الله الاعظم ارواحنا 

فداه منصوب می‌کنم.
    

توئیت دوپهلوی قالیباف
محمدباقر قالیباف، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام در حساب رسمی خود در توئیتر 
پذیرش لوایح چهارگانه FATF را به ضرر کشور 
ارزیابی کرد. او در این توئیت نوشته است: »در 
شرایط فعلی، پذیرفتن توصیه‌های FATF، قطعا 
به ضرر ماست، اما پاسخ سریع و صریح »بله« یا »نه«، 
منافع ملی امروز و فردای ما را تأمین نمی‌کند.« او 
همچنین در ادامه از انتشار نخستین یادداشتش در 
این زمینه در شماره دیروز روزنامه نزدیک به خود با 
عنوان »ضرورت روزآمدسازی شیوه‌های مبارزه با 

نظام سلطه« خبر داد.
    

اصلاح طرح حمایت از سپاه
سید حسین نقوی حسینی، عضو کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با اشاره به 
ارجاع طرح دوفوریتی مجلس برای تقویت جایگاه 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی در برابر آمریکا به 
این کمیسیون، گفت: پس از ارجاع این طرح به 
کمیسیون، کمیته‌ای که این موضوع را پیگیری 
می‌کند تشکیل جلسه داد و آن را اصلاح کرد. 
این جلسه حدود سه ساعت به طول انجامید و 
اصلاحاتی در طرح مذکور ایجاد شد و متن نهایی 
را جهت تصویب در صحن کمیسیون امنیت ملی، 
به کمیسیون ارائه دادیم. به گفته وی در این جلسه 
معاون وزارت امور خارجه، معاون حقوقی سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی، معاون حقوقی وزارت 
دفاع و مسئولانی از اطلاعات سپاه و وزارت اطلاعات 

حضور داشتند.
    

وزیر دفاع به روسیه می‌رود
وزیر دفاع جمهوری اسامی ایران به دعوت 
رسمی ارتشبد سرگئی شویگو وزیر دفاع فدراسیون 
روسیه، به منظور سخنرانی در کنفرانس امنیتی 
روسیه، امروز )سوم اردیبهشت( وارد مسکو خواهد 
شد. وی در این سفر با همتای روسی خود دیدار و 
پیرامون مسائل دو جانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی 
مذاکره خواهد کرد. همچنین مذاکراتی نیز با 
وزرای دفاع، مقامات امنیتی و نظامی کشورهای 
مختلف شرکت کننده در کنفرانس امنیتی مسکو 
خواهد داشت. هشتمین کنفرانس امنیتی و بین 
المللی مسکو با حضور وزرای دفاع، روسای ستاد 
و فرماندهان عالیرتبه نظامی و دفاعی و مسئولین 
سازمانهای بین المللی از بیش80 کشور جهان طی 

دو روز برگزار خواهد شد.
    

دبیر هیات وزیران:
مردم درباره ایجاد نهاد ملی 

حقوق بشر اعلام‌نظرکنند
محسن حاجی میرزایی، دبیر هیأت دولت از مردم 
و کارشناسان دعوت کرد تا درباره ایجاد »نهاد ملی 
حقوق بشر و شهروندی« که با هدف تجمیع، تقویت 
و هم‌افزا کردن ظرفیت‌های موجود در این حوزه 
تشکیل می‌شود و از وعده‌های انتخاباتی روحانی 
بوده است، اعلام نظر کنند. به گفته وی متن کامل 
لایحه در پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر هیأت دولت 
منتشر شده و نظرات عمومی از طریق این وبگاه به 
نشانی cabinetoffice.ir و همچنین رایانامه 
gov.cabinet@iripo تا پایان 15 اردیبهشت 
ماه 1398 دریافت و نتیجه پس از جمع‌بندی در 

کمیسیون لوایح، در هیات وزیران مطرح می‌شود.

 فریدون مجلسی، تحلیلگر 
مسائل بین‌الملل درباره 

راه‌های ایران برای فروش 
نفت بعد از تحریم کامل 

می‌گوید: نكته ديگر فروش 
سازماني‌افته غیررسمی 
یعنی به صورت قاچاق در 
وسط دريا با قيمت ارزان و 
نسیه توسط واسطه‌هاى 
داخلى است كه موجب 

ارزان فروشى و مفاسدى 
م‌ىشود كه قبلًا آزموده‌ايم

 کاخ سفید دقایقی قبل از 
نشست خبری وزیر خارجه 
آمریکا اعلام کرد که دونالد 
ترامپ تصمیم گرفته است 

استثنائات مربوط به کاهش 
خرید نفت از ایران را که در 

ماه مه به پایان می‌رسند 
تمدید نکند. هدف از این 
تصمیم رساندن صادرات 

نفت ایران به صفر است 

نایب رئیس مجلس گفت: برخي كه مجري نيستند 
مي‌گويند ما بدون پيوستن به FATF مي‌توانيم بدون مشكل 
كار كنيم من كه مجري هستم مي‌گويم نمي‌شود بدون 
پيوستن، در برخي زمينه‌ها كار كرد و بايد به FATF بپيونديم.« 

مسعود پزشکیان در مورد اينكه آيا اقدام ترامپ در گنجاندن نام 
سپاه در ليست گروه‌هاي تروريستي تأثيري در بررسي لوايح 
پالرمو و CFT در مجمع تشخيص مصلحت نظام دارد یا خیر 
گفت: من معتقدم ما هر چه بتوانيم با دنيا ارتباط‌مان را منطقي‌تر 

و سعي كنيم كه تنش‌های خود را با كشورهاي ديگر كاهش 
دهيم به ضرر آمركياست.  وی در گفت‌وگو با عصرایران ادامه 
داد: اينكه ما بخواهيم از يک كنوانسيون بين‌المللي خارج شويم 
يا بهِ كنوانسيون‌هایی كه ديگر كشورها پيوسته‌اند نپيونديم 
بهانه دادن به دست آمركياست برای اينكه تحريم‌های خودش 
يا هر حرفی را كه می‌زند تشديد كند. نماینده تبریز در مجلس 
خاطرنشان کرد: اگر مشخص شود  كه در كشور ما پولشويی 
وجود ندارد و شفاف است و روند چرخش مالی در کشور ما 

نیز برای دنيا شفاف شود بهتر از اين است كه ما بگوييم »نه« 
نمی‌پذيريم كه به FATF بپيونديم.  عضو کمیسیون بهداشت 
بيان كرد: كسي را پيدا نمیك‌نيد كهك ارشناس باشد، دستش 
در آتش باشد و در سيستم اجراييك شور حضور داشته باشد 
و بگويد كه ما به FATF نپيونديم. آدمهایی كه می‌گويند ما 
نپيونديم كسانی هستند كه در جريان اين كارها نيستند و 
مسئوليتی نيز  ندارند، مشكل اين است كه اگر نپيونديم آن 

كسی كه بايد پاسخگو باشد همان كسی است كه درگير است.

نایب رئیس مجلس: 

آنهایی که پاسخگو نیستند،  مخالف پیوستن ایران به »FATF« هستند


